

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 10 (462).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подпись на	цена.
1 месяц	— р. 50 к.
3	1 • 45 •
6	2 • 85 •
9	4 • 25 •
До конца года	5 • 20 •

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.

Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и об'явлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена об'явления.
Среди текста, строка пятна — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании складка.

Суббота
11
февраля 1928 г.

Англия готовит нападение на СССР.

Индийская и афганская печать публикуют сообщения об английских военных приготовлениях на индийской границе. Вся печать единодушно отмечает, что Англия усиленно готовит нападение на СССР.

Статья, напечатанная в афганском журнале «Ани», приводит ряд данных о военных приготовлениях Англии на индийской границе. Автор статьи указывает, что Англия прикрываясь предлогом «красной опасности» ведет лихорадочную работу по укреплению индийской границы. На индийской границе строятся крепости, концентрируются воздушные и сухопутные силы. Ассигнования военного бюджета в Индии увеличиваются.

Все это происходит под предлогом наличия «большевистских интриг» в Афганистане.

Германские капиталисты не согласны на уступки.

ПЕРЕГОВОРЫ В МИНИСТЕРСТВЕ ТРУДА О ЛИКВИДАЦИИ КОНФЛИКТА В ГЕРМАНСКОЙ МЕТАЛЛОПРОМЫШЛЕННОСТИ КОНЧИЛИСЬ БЕЗРЕЗУЛЬТАТНО.

Предприниматели заявили, что не могут ни при каких обстоятельствах согласиться на повышение заработной платы более, чем на три пфеннига в час, согласно последнему арбитражному решению. Союз промышленников угрожает металлистам локдауном в обще германском масштабе, если конфликт не будет ликвидирован в ближайшие дни.

Большой ураган в Америке.

НЬЮ-ЙОРК, 10. Над южной Калифорнией прошел сильный ураган. Разрушены обсерватории в Моултоу, близ центра американской кинематографии Лос-Анджелес и многие здания. Ураганом повреждены также пять аэропланов, телеграфные и телефонные провода.

УСПЕХИ ВОЙСК ГЕНЕРАЛА САНДИНО.

Революционные войска генерала Сандино продолжаются по направлению к Матагальпа, занимая район, в котором расположены обширные кофейные плантации.

Как передают, Сандино предполагает захватить урожай кофейных плантаций, продать его и получить, таким образом, средства для содержания своих войск. Войска Сандино уже захватили кофейные плантации, принадлежащие английскому вице-консулу. В связи с этим английское консульство обратилось к посольству С.-А. С. Ш. с просьбой защитить интересы английских подданных.

Арест Вождей забастовки.

Американское правительство возводит на рабочих неподъемные обвинения.

НЬЮ-ЙОРК. Военные власти снова арестовали одного из руководителей забастовки горняков в штате Колорадо — Франка Пальмера. Пальмер был членом первой американской рабочей делегации в СССР.

Вместе с ним арестован работник организации «индустриальных рабочих мираж» один из руководителей забастовки в Вальтер Медспик. Оба они были арестованы в связи с убийством полицией двух бастовавших рабочих в Уолсендорфе, так как губернатор Колорадо-Адамс возложил на Пальмера ответственность за это убийство, якобы им спровоцированное. Суд, однако, установил виновность полиции и подчеркнул, что для убийства рабочих не было никакого предела.

После наводнения в Лондоне. Кто виноват, что жертв наводнения было так много?



На снимке разлив реки Темзы в низменной части приречного Лондона.

Лондонское наводнение, недавно прогремевшее, стоило многих человеческих жизней и немыслимых материальных убытков, продолжает волновать английское общественное мнение. Наводнение захватило врасплох и население и власть, после того, как катастрофа разразилась, паника и сумятица продолжались в течение нескольких дней. Кто виноват в этом? Вот вопрос, который раздается со всех сторон.

Попытки найти виновников катастрофы открывают совершенно потрясающую картину полной беззаботности, легкомыслия и непаспордности. В корне противоречашую обычному представлению об Англии, как о стране высокой культуры, — порядка и организованности.

Выяснилось, что во всем бассейне реки Темзы не было учреждения или лица на обязанности которого лежало бы наблюдение за состоянием реки и предотвращение наводнений. Закон 1879 года, правда, возлагает эту обязанность на Лондонский Совет, но только в районе его деятельности. Мудрым законодателям пришло в голову, что наводнение может начаться не только в пределах города. Так оно и было на этот раз. Темза прорвала береговые укрепления у Миллбэнка в Вестминстере и из этого прорыва вода хлынула во все низменные части приречного Лондона. Таким образом, благодаря дефекту закона непосредственно виновных лиц не оказалось.

Расследование выяснило, что свыше миллиона акров земли во всей Англии находится под угрозой повторения наводнений.

Разоблачения, опубликованные в связи с наводнением, вызвали настоящий переворот в стране. Это и не удивительно, когда под маской официального благополучия скрываются вопиющая неограниченность и развал.

А. Броун.

Индия хочет освободиться из-под английского гнета.

Правильный путь — только путь борьбы.



САЙМОН.

Великобритания занимает почти четверть земного шара, а население ее составляет тоже четверть населения земли. Но в этом числе огромную долю занимают колонии. Сам Великобританский полуостров занимает из 35 миллионов км² общего количества территории всего 230 тыс. км², а население — из 462 млн. — 43 млн.

Небольшая страна с небольшим населением правит судьбами обширнейших стран, населенных многомиллионными народами. Отсюда ясно, как много значит для Англии ее колонии: ведь без них Англия — ничто. А в колониях против Англии поднимается серьезное движение; совсем недавно глава подчиненного Англии государства — Австралии заявил, что «Австралия и без Англии справится со своими делами».

Противобританские настроения особенно сильно в Индии. В Индии на 4.835 километров живут 319 млн. человек. В Индии развито сельское хозяйство и поднимается промышленность, Индия — богатая страна. И понятно, что Англия обеими руками препятствует ее, не хочет дать развиться противо-английским настроениям. Но рост их, трудно удержать: различные ограничения для индуистов и тяжелое положение тружеников всегда усилият язва к угнетателям и эксплуататорам.

Англия это великолично училает, и намерена путем незначительных уступок «задобрить» Индию. Сейчас в Индии находится специальная комиссия, которой — выясняют настроения стран и определять, какие поправки могут успокоить страну. Где комиссии — Джон Саймон — видный либеральный деятель, с самого начала сделал ряд широковещательных заявлений о чувстве дружбы, питающем Англией к Индии. Однако, в состав комиссии, задача которой выяснить, что надо индуистам, не допущен ни один индуист. Уж поэтому в желание «искренне договориться» с индуистами плохо верится.

Комиссию Саймона Индия встретила неприязнью. В день ее приезда по стране был проведен траур, а в крупном торговом городе Мадрасе были торжественно сожжены чучела Болдуина, Чемберлена и Саймона. Текстильщики города Бомбей встретили Саймона забастовкой, в Мадрасе грандиозную демонстрацию, призывающую разогнать полицией, в в. Каль-

Правительство САСШ раздает советское имущество частным лицам.

ПРОТЕСТ НАРКОМИНДЕЛА.

МОСКВА, 10. В 1926 году в Соединенных Штатах погибло от взрыва военное имущество, принадлежащее парковому и временному правительству. Поиску ответственного за имущество железнодорожного комитета суд вынес решение в пользу некоего Угета, имеющего себя представителем называемых правительства.

В феврале заместитель народного комиссара по иностранным делам Литвинов обратился от имени советского правительства с телеграммой в министерство иностранных дел Северо-Американских Соединенных Штатов, в которой заявляет протест против выплаты частному лицу денежных сумм, принадлежащим бывшему русскому казначейству и подчеркивает, что Угет не имеет никаких полномочий от советского правительства.

Угета, что единственным законным владельцем этих сумм является СССР, и без согласия которого никто не может заявить претензию на эти суммы, товарищ Литвинов заявляет, что советское правительство оставляет за собой право предъявить такое требование к правительству Соединенных Штатов, тем более, что постановление суда о выплате этих сумм, состоялось на основании переписки Угета с правительством Соединенных Штатов.

По Советскому Союзу

ХЛЕБОЗАГОТОВКИ.

«Продаем хлеб только государству!»

ПРОСКОУРОВ, 10. Крестьяне села Шивцы, Деражинского района, Проскуровского округа, нагружив восемьдесят подвод хлеба отправили их с музыкой и красными знаменами в район. На знаменах была надпись: «мы продаем хлеб через кооперацию государству, которое забочится о поднятии нашего хозяйства».

Будем бороться против «авось» да «небось».

Почему бывают несчастные случаи?

НА СОВЕЩАНИИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА.

МОСКВА, 10. 10 февраля на открывшемся совещании по охране труда выступил тов. Томский. Он указал, что первая причина несчастных случаев с рабочими на предприятиях — русское «авось».

— Авось, — говорит, — машина выдерживает нагрузку, которая ей несоответствует, — и пускает машину в ход. А она не выдерживает!

Вторая причина — маниловщина наших органов труда и профсоюзов по отношению охраны труда. Например, охрана труда настаивает, чтобы на предприятии была обязательно поставлена вентиляция потому, что этого требуют правила.

Третья причина лежит в отсталости рабочего класса и отчасти в «молодечестве» и «ухарстве», которые тоже находят объяснения в культурной отсталости. Против этого надо вести борьбу.

Рабочий выиграл 5 тыс. руб.

КИЕВ, 10. Выигрыш в 5.000 рублей по займу индустриализации пал на облигации, принадлежащие рабочему водного транспорта Щербакову.

Суд над убийцами итальянского консула.

Убийца сознался в преступлении.

ОДЕССА, 10. Сегодня в окружном суде начался процесс об убийстве итальянского вице-консула Капицо. На скамье подсудимых убийца Капицо — Добровольский и перекупщик краденых вещей Гукович. После чтения обвинительного акта был допрошен Добровольский, подробно рассказавший об обстоятельствах убийства Капицо, о которых в свое время сообщалось. Наличность у него участников Добровольский отрицает.

Подсудимый Гукович сознается, что взялся продать шубу Капицо, но предполагал, что она краденная.

Морозы и мятель в Узбекистане.

Убытки карауловства.

САМАРКАНД, 10. Прошедшая вчера в юго-восточном районе, Узбекистана мятель принесла колоссальный вред карауловству. Мороз достигал в Бузаре 24 градусов, в Кашка-Даре до 20 градусов. За две суток в этих районах погибло до 10.000 караулевых овец.

По губернии.

ПОДПИСКА НА КРЕСТЬЯНСКИЙ ЗАЕМ.

Костово (по телефону от собств. корреспондент.). Мореновская школа крестьянской молодежи имени Ленина подписала на заем по укреплению крестьянского хозяйства дала на 142 р. 50 к.

Граждане дер. Фроловской, Печерской пол., вчера, заслушав доклад о займе, подписались на 122 рубля.

Литература в туннеле.

(ВЫПЛЕВЬ).

Посвящаю П. А. Разноглазову.

Собрались потому, что трое каменщики подбили остальных бросить работу. Троих прогнали, а оставшиеся подсмеивались:

— Ну что, забастовщики, в полет. За это, брат, по шапке не гладят нашего брата.

— Прорва—возражал отец красивому, худому и сильному Арсенову,—за пятак бочку с цементом проглотишь.

Мы «подлетели» и очутились в туннеле, затерявшемся где-то между Оренбургом и Орском.

Хотелось скорее видеть, как работают под землей, очень ли уж страшно там, как рассказывают рабочие.

Утром поднимались в гору к люку, чтобы спуститься вниз.

Из люка деревянная бадья, на железном канате, вытаскивала из глубокой бездны грязных людей.

Спускаемся...

Чем глубже спускались под землю, тем больше раздавалось в ушах гулкого предстерающего шума. Казалось, что именно сегодня туннель прорвался и захоронит нас навеки...

Нога вступила на мягкую сырьё землю. Зажгли фонари. Сверху капала вода. Шум в туннеле, как на колокольне во время звона. Несколько тысяч рабочих, кто чем умел, рвали и подгрязали Уральский хребет, не щадя ни себя, ни камень.

Мы должны были выкладывать «кольца», подпирающие землю и образующие каменный проход под землей.

Участок нашей работы был освещен и укреплен. Крепи, точно лес, всюду. Оказывается, дьявольский шум производили бурильщики. Рабочий, точно спрут, прикасался плотно к земле и при помощи электричества стальным шпунтом пробивал глубокую скважину, чтобы зарядить ее динамитом и взорвать.

— Павловская-айя. Дрожиши, кричал Р.—Это сперва только, потом привык-

ешь. Не робь!

Жалобно заныл рожок. Все, кто был в туннеле, побрали работу и попрыгали под крепи, выбирая из них самые надежные. Я был предупрежден и знал, что это сигнал, после которого будут взрывы.

Берегись, парень, а то фунтовой гостиницей упадет на баклан, караны по-лучишь—полузаботливо, полунасмешливо предупреждал меня Р.—В. Черт да! Я уж давно забрался под самое толстое дерево и с любопытством, перемешанным со страхом, ожидал взрывов. Даровозд отых использовали кто как мог. Рядом гулял незатейливый, но грязный анекдот.

— Бах.... xxx....

Потемнело и запахло взорвавшимися газами. Что-то могучее дохнуло по всему туннелю сильным вздохом и затушило фонари. Взрывы следовали один за другим, то чередясь, то слияясь. Где-то в противоположной стороне что-то затрясало, сверху посыпалась щебень.

Над самой головой «лоннула» крепь, громада земли обвалилась прямо мне на

голову, а я ничего не придумал лучшего, бросился на середину, в незащищенное место, присел там и ждал, когда меня действительно пришибет случайно оторвавшейся сверху каменной мылью.

Стыдно, но признаюсь—струсил я и закричал в оглушительный шум:—Тя-тя я....

У страха глаза велики. Крепль действительно лопнула, но земли упало несколько фунтов. Смеялись надо мной добродушно, но долго. Через 8 часов деревянная бадья выплынула нас на поверхность. Я определил, что работать на земле гораздо веселее, чем под землей.

В праздник загорелось машинное отделение. Интересная деталь: во время пожара рабочий меняется ролеми со своим хозяином. Последний мечется, просит, сам жалкий и растерянный. Рабочий спокойный и чуть-чуть надменный. Только подлизы мечутся вместе с хозяином, да и те только в то время, когда хозяин видит это.

Здание стояло у подножья горы. Черные густые клубы дыма весело поднимались кверху, красные языки огня вкусно облизывали нефтяной бак, а мы, несколько тысяч рабочих, стоя на самой вершине горы, не скрывая радости, наслаждались картиной бушевавшего огня.

Я готов утвердить, что ни одному из нас не пришла охота спуститься вниз и принять участие в тушении пожара. Помню, только жалели, что пожару не взорвется паровой котел и что завтра придется опять спускаться в подземелье. Вообще это темная история.

И теперь судьба не повернулась к Юсулу лицом. Мусульмане не любили его за отца, потому что тот обворовал их; отец не родной ненавидел его за родного отца и даже мать тяготила им, вероятно за то, что он родился на свет и мешал ей жить, и сам мучился.

В отметку за отца, землекопы выгнали Юсула из артели.

— Пады куда попал, донгэс.

Мать, дорожившая при жизни мужа его вниманием, теперь, после смерти, точно выкупала в овежей воде—подбодрила, подняла выше головы и с какой-то непонятной радостью смотрела на сына. Потом узнали, что Шакир толкал ее на страшное дело—он требовал от жены чувства матери похоронить, заменив его чувством жены. Бушущий пыльный, он кричал ей: сама ганы, или я убью. История на пожаре оставила жить мать, похоронила вместе с Шакиром жену.

— Аа, Шакира-то кансал, пылахой бы бабай—подделываясь под татарский язык, басил Р.—разговаривая с Юсулом.

— Не снай—отвечал он и отворачивался.

В ночной смене интереснее работать. Ночью туннель спокойнее.

— Юсуп (мы его взяли к себе в чернорабочие), что ты, чорт, стараешься как? отдохни!

— Ниско—отвечал он и продолжал работать.

С 12 час до 2 мы обедали, урывая из этого времени час на сон. Кажется, ничего нет тяжелее, как разославшись по-

ничали с ним:

— Бах.... xxx....

Потемнело и запахло взорвавшимися газами. Что-то могучее дохнуло по всему туннелю сильным вздохом и затушило фонари. Взрывы следовали один за другим, то чередясь, то слияясь. Где-то в противоположной стороне что-то затрясало, сверху посыпалась щебень.

Над самой головой «лоннула» крепь, громада земли обвалилась прямо мне на

голову, а я ничего не придумал лучшего, бросился на середину, в незащищенное место, присел там и ждал, когда меня действительно пришибет случайно оторвавшейся сверху каменной мылью.

Итак, молодого Горького, еще не вполне сформировавшегося художника, еще не ставшего тем зерном мастером реализма, каким мы знаем его теперь, В. И. Ленин считал писателем пролетарским.

Когда читашь письмо за письмом растянувшимся на два десятка лет переписку В. И. Ленина с М. Горьким, невольно поражаешься, с одной стороны, той ревностной настойчивостью, с какой

В. И. Ленин разоблачал перед своим корреспондентом теоретические заблуждения последнего и, с другой стороны, той трогательной заботливостью и вниманием, которыми он окружал его художественную работу. Насколько резок и прям В. И. Ленин с Горьким в первом случае, настолько же сдержан в последнем.

Он признавал художественное творчество Горького пролетарским художественным творчеством.

Творчество М. Горького сложно, как творчество всякого большого художника, это во-первых; а во-вторых, оно вдвое сложно, являясь художественным самоизъятием класса, только складывающимся в творца собственной художественной культуры.

В чем сложность творческого облика М. Горького?

В том, что творчество это обладает очень раззвитыми, спутанными между собой и на редкость глубоко в социальное целое проникающими корнями. Горький—мастер—это прежде всего и после всего,—блестящий реалист, бытописатель Окуровщины. «Детство», «В людях», «Хозяин», «Мой Университет» и

«закукует».

— Баянца—говорил Шакир, скала белоснежные зубы и вращая непомерно большими белками серых волчьих глаз,—магу убить сразу, сматры? И перед носом «доброжелателя» он демонстрировал свою огромную кулачицу.

Юсуп боялся отца животным страхом. Все говорили, что Шакир бросит его под



«закукушку». Знали, что отца его Шакир «случайно» зашиб до смерти на Байкальской жел. дороге, для того, чтобы жениться на его матери. Мать Юсупа—страшная женщина была,—то плачет было, то смеется, то смеяется, то переходит в бешенство. Вообще это темная история.

И теперь судьба не повернулась к Юсупу лицом. Мусульмане не любили его за отца, потому что тот обворовал их; отец не родной ненавидел его за родного отца и даже мать тяготила им, вероятно за то, что он родился на свет и мешал ей жить, и сам мучился.

В левом углу что-то резко заскрипело и коротко треснуло. Тут же что-то тяжелое ухнуло вниз и обдало нас знакомым запахом прелой земли. Какой-то дьявол фукинул на фонари и они потухли. В безумном и неделом страхе, точно по угловому ободрую тишину, все мы 22 человека выбежали на верх. Выбежали, вздохнули и заговорили. Любушкин, трусливый, но добрый мастер, точно мы были виноваты в этой катастрофе, заявил нам:

— Ну, будьте здоровы, старички, а я вам больше не работник. У меня пять Балков дома, лучше трещину заработаю, да башка целее будет.

Из люка поднималась сияющий Юсуп и на плече у него, до колен, свисала свинья.

— Глядите-ка, голубой-то чорт, как барин выступает, а ризуто выдрал ведь?

— Аяя, сыпала, сыпала. Сють, суть пасел. Только и всего.

Экстренно на месте катастрофы выехали начальство.

Тысячи полторы землекопов ликвидировали последствия обвала.

В этот день мы были предметом всеобщего внимания.

Обиделась только нарядная женщина, приехавшая с каким-то инженером:—Ничего и не задавило?—недовольно спросила она.

— Да, нет—извиваясь тоном отвел ей Любушкин.—Ничего.

Не замечали постремому только Юсупа; он как ни в чем не бывало, усердно работал лопатой.

На другой же день жизнь закипела по-старому. Каждую неделю менялись смены—дневные переходили в ночные смены и наоборот. Ночью Юсуп опять работал с нами.

Случилось это внезапно. Утром, часа в четыре, мы услышали резкий крик.

сле тяжелой работы; вставать в 2 часа утра и ити опять на работу.

— Говорят, лошадь самое выносливое существо и пользуется этим правом потому, что может спать стоя. Для меня это самое простое дело—говорил Степан—Брысь, белый каторжанин, «бесчестный»,—пусть-ка шинашка на ходу выскочит, как я, например. От барakov до туннеля я пять снов вижу.

И Брысь не вран—он шел и спал, иногда спотыкался и иногда падал.

Ночью мы спускались в туннель и все на ходу дремали.

— Эй, правда, айда, пожалуйста, правы! Раздалось эхо.

Мы ударили гонги и гонги звонко. Это кричал Юсуп, обедавший всегда в туннеле.

Подходя ближе к работе, мы увидели, что кладка была завалена каменной глыбой. Лопаты, киянки, корыта, цемент, песок и строевой камень были завалены землей. В недрах своих Уральский хребет похоронил и единственную святку Юсупа. Приди мы на работу часом раньше или позже—всем бы была намальная смерть. Обвал производил впечатление разорвавшейся дьявольской силы бомбы. Из земли и щебня торчали переломанные, расщепленные гигантские сосновые. Железные вагонетки безобразно искривлены и были прилюстнены к земле.

Юсуп, уже сосредоточенно и не торопясь, разрывал землю, отыскивая свой бешемет.

В левом углу что-то резко заскрипело и коротко треснуло. Тут же что-то тяжелое ухнуло вниз и обдало нас знакомым запахом прелой земли. Какой-то дьявол фукинул на фонари и они потухли. В безумном и неделом страхе, точно по угловому ободрую тишину, все мы 22 человека выбежали на верх. Выбежали, вздохнули и заговорили. Любушкин, трусливый, но добрый мастер, точно мы были виноваты в этой катастрофе, заявил нам:

— Ну, будьте здоровы, старички, а я вам больше не работник. У меня пять Балков дома, лучше трещину заработаю, да башка целее будет.

Из люка поднималась сияющий Юсуп и на плече у него, до колен, свисала свинья.

— Глядите-ка, голубой-то чорт, как барин выступает, а ризуто выдрал ведь?

— Аяя, сыпала, сыпала. Сють, суть пасел. Только и всего.

Экстренно на месте катастрофы выехали начальство.

Тысячи полторы землекопов ликвидировали последствия обвала.

В этот день мы были предметом всеобщего внимания.

Обиделась только нарядная женщина, приехавшая с каким-то инженером:—Ничего и не задавило?—недовольно спросила она.

— Да, нет—извиваясь тоном отвел ей Любушкин.—Ничего.

Не замечали постремому только Юсупа; он как ни в чем не бывало, усердно работал лопатой.

На другой же день жизнь закипела по-старому. Каждую неделю менялись смены—дневные переходили в ночные смены и наоборот. Ночью Юсуп опять работал с нами.

Случилось это внезапно. Утром, часа в четыре, мы услышали резкий крик.

СЛОВО

Уж лист желтей и тяжелей
На ветках в коже порыжелой

И яблок наливное тело

Грустит о комнатном тепле.

Анис и крепок и пахуч,<

Под крышами общежитий

По разному счастье курится,
По разному, у разных мест...

По разному живет молодежь в своих общежитиях. Соседями живут старый и новый быт. Общежития должны быть рассадниками культуры и коллективизма.

Снимем розовые очки.

В жизни студентов общежития имени Лядова есть много хорошего. Появляется среди студентов коллективизм, изживается в комнатах грязь, с каждым днем все больше и больше растет культурность...

Авторы заметок, появившихся за последнее время в печати, отмечали это. Но они почему-то замалчивают о теневых сторонах общежития. А их следует показать.

ПЕСНИ «КЕНАРЕЕК».

Суббота. 8 часов вечера. В комнате тихо, а в коридоре тройка удалая с гиком, свистом и притоптыванием поет:

— Соловей, соловей — пташечка,
Кенареек жалобно поет...

Г-гик-да, г-гик-да —

Горе не беда,

Кенареек жалобно поет...

Бросая книгу, открываю дверь и прошу «кенареек» петь потише. «Кенари» в ответ смеются...



— Соловей, соловей — пташечка
Кенареек жалобно поет...

Бывает и так. 2 часа ночи. В коридорах гаснут огни. Группа студентов с гитарами, барабанами и мандолинами начинает гастролировать по коридорам. Играют и поют...

В ЧИТАЛЬНЕ.

В комнатах трудно установить тишину и поэтому многие студенты уходят заниматься в читальни. Окна читальни выходят в коридоры, из которых обычно доносятся песни, смех, разговоры. Эти разговоры и песни особенно мешают заниматься, когда раскрывают окна...



Хотя студенты еще не кончили учебных заведений, но изобретательский зуд в них уже дает о себе знать.

Несколько студентов, живущих в подвале, изобрели такой способ мешать занятиям. Они катают по коридорам старые чайники, поленяя и салазки с подрезами. Однажды чайником начали забавляться полвторого и кончили полтретьего ночи. На днях они ввели усовершенствование в этой области. Достали где-то кошку, привязали и ее хвосту чайник с гвоздями и железками и пустили по коридору. Картина была «замечательная»!. Это только частичка безобразий. Не для кого не секрет, что среди студентов развита материщина, рассказывание смачных анекдотов, «изумительных» происшествий на почве взаимоотношений между ребятами и девчушками и др.

Сняв розовые очки, студенческим организациям следует еще и еще раз поставить вопрос о более культурной жизни культурных людей, с некультурными выхodkaми.

Ученики ждут общежития.

В одном из декабрьских № № «М. Р.» была помещена заметка: «Зло Балахинское», где сообщалось о плохих жилищных условиях рабочих молодежи и учеников предприятий: Бумстрой, Электростроя и Гидротротфра.

Прочитав заметку коллектива ВЛКСМ Электростроя на первом же заседании бюро поставил вопрос об улучшении жилищных условий учеников, взятых на работу с улицы из беспризорников, которых насчитывается 25 человек.

Вопрос обсудили и решили вынести его на Пленум Рабочкома с тем, чтобы Рабочком возбудил перед Правлением Треста НИГРЭС о представлении общежития на 25 человек.

Дело было поручено одному из тройки Рабочкома тов. Шалимову, который своею временно поставил этот вопрос перед Правлением Треста. В Правлении, как водится, начались суждения и переговоры. Зам. председателя Правления Треста вызвал к себе в кабинет заведующего отделом внутреннего хозяйства — поговорили часика три и решили: отремонтировать барак, устроить одну переборку, поместить в него ведомственную милицию, а в освобожденное помещение поместить учеников.

А чтобы устроить одну переборку, нужно окажется составить смету. Этой злосчастной сметы от 10 декабря до сих пор и составляют...

На вопрос бюро коллектива: — как обстоит дело с общежитием? — зав. отделом внутреннего хозяйства ответил: «смета не составлена, а поэтому к ремонту приступить нельзя».

В смете ли здесь дело? — по моему, совсем нет. Дело в том, что зав. отделом Внутреннего хозяйства — уважаемый тов. Сбитнев вероятно об этом позывал, несмотря на ежедневные напоминания со стороны б-ра ВЛКСМ. Рабочему нужно еще раз напомнить об этом т. Сбитневу, да так, чтобы он долго помнил. Ученики ждут.

Н. В.

Два быта в одном доме.

(Завод «Вахтан»).

Прошло два месяца. Первая половина общежития, где среди четырнадцати учеников-подростков поселился Сергей Конопедюхин — переменился. Было организовано коллективное питание, при котором, внося 60 коп., подросток целый день получал хорошую пищу.

Вместе с грязью вымыли мат и «сорокаградусную». Бросили карты и прекратили «постройку небоскребов».

Появилось больше желания к чистоте, плотности и разумному использованию отдыха. Койки, хотя и бедно, но аккуратно убранны. Нет, нет, да что-нибудь из одежек купят.

6 человек стали регулярно чистить зубы.

Каждый выписывает газету или журнал, а иной и то и другое. В общежитии сейчас имеется: «Молодая Рать», «Комсомольская Правда», «Рабочая Газета», «Роман — газета», «Прожектор», «Смена», «Молодая Гвардия», «Огонек», «Хочу все знать» и др.

Начали увлекаться ребята художественной литературой. Читают «Цемент», «Комиссары», «Разгром» — читают и перечитывают. Иногда по прочтеному устраивают диспуты...



Тов. Копендиухин.

Каждый по своему вкусу и усмотрению украшает кусок стены над койкой или уголом. Видны портреты вождей, фотографии, красочные открытки, рисунки собственного художества и даже коллекции паскемок.

И все это достигнуто благодаря влиянию и работы Конопедюхина, который не по казенному, а по товарищески подошел

Снизьте плату.

В общежитии Канавинской районной школы ФЗУ живет 7 учеников, заработка которых разнообразный. Здесь живут получающие и первый и четвертый разряды. Плата за пользование общежитием со всех берется одинаковая — пять рублей.

В результате ученикам, получающим первый разряд (16 рублей) и не имеющим помощи со стороны родителей — жить приходится очень плохо.

Администрация школы необходимо снизить плату за общежитие с учеников получающих первые разряды.

Наблюдающий.

Доступен ли рабфак для крестьянин?

Письмо в редакцию молодого крестьянина Федюнькина.

Тов. Федюнькин пишет, что рабфаки и вообще учебные заведения заполняются «волками в овечьей шкуре». Мы помещаем ответ тов. Федюнькину.

Крестьянин от сохи не может учиться на рабфаке. Как раньше учились только дети помещиков, капиталистов, попов, служащих и интеллигентов, так и сейчас получают образование те, кто занимает высокие посты и управляет нами — крестьянами.

Мне самому на своем горьком опыте пришлось убедиться, что действительно трудно, или совсем невозможно поступить на рабфак.

Я крестьянин-бедняк. Вместе с братом и стариком отцом веду сельское хозяйство. Старший брат служит девятый год в рядах Красной армии. С 18 лет беспредельно я работаю членом сельсовета, а третий год являюсь председателем комитета взаимопомощи. Зимой работаю по ликвидации неграмотности среди взрослых, участвуя во всех общественных работах села.

Но чувствую себя беспомощным и слабым, т. к. не имею образования. Четвертый год добиваюсь поступления на рабфак и никак не могу добиться.

Ведь прежде, чем на него попасть, надо пройти много чистилищ и испытаний. Нужно достичь командировку. Даю и в ВИКе, Укоме, Волжском, месткоме и т. д., а у всякой организации есть такие называемые «свои люди». Разные они допускают до рядового землепашца эту командировку?

Мне приходилось видеть, как с испытаний выходили, одетые в суконные костюмы с галстуками, довольные и улыбающиеся — они будут учиться. Крестьяне не от сохи в лаптях, в запыленных экипажах.

Ответ тов. Федюнькину.

Каждая неудача рождает мрачные мысли. Мнение тов. Федюнькина вернее всего — результат его неудачи.

Наша рабфаки, рас считанные исключительно нахват рабочего и крестьянина — большое и бесспорное завоевание трудящихся. Вся беда в том, что их не так много и охватить всех желающих учитывая невозможно.

Говорить о том, что рабфаки и ВУЗЫ берут ставку на интеллигентов и служащих, это значит говорить, что вообще Советская власть берет на них ставку. По галстукам и суконным костюмам нельзя конечно, заключать, что рабочие и крестьяне на рабфаках числятся только на бумаге.

Тов. Федюнькин не верит статистике, но ведь тов. Федюнькин должен признать, что статистика берется не спонтанно, а с тех документов, какие представляются вступающими на рабфак от местных советских и других организаций. А эта статистика говорит вот о чем:

Нижегородский рабфак на 15 октября 1926 года имел 590 учащихся. Из них: рабочих 305, крестьян 275, кустарей и служащих 10. На 15 октября всего учащихся 571, рабочих из них 291, крестьян 269, кустарей и служащих 11.

Эти цифры как нельзя лучше опровергают неправильное мнение тов. Федюнькина. Они доказывают, что рабфаки рас считаются исключительно на рабочих от станка и крестьян от сохи.

Согласимся на минутку с мнением тов. Федюнькина и скажем, что в числе крестьян и рабочих есть «волки в овечьей шкуре» — т. е. на самом деле на крестьяне и рабочие, а служащие и интеллигенты. Такие случаи могут быть, но ведь в этом инноваты только те, кто дает им документы о «пролетарском происхождении», т. е. такие организации, в которых работает и сам тов. Федюнькин.

А. Угаров.

Несмотря на это, немало случаев, когда подающий на рабфак заявление совершенно не подготовлен. Вот почему каждую весну мы всюду кричим о создании специальных групп по подготовке на рабфаки и другие учебные заведения. Эти группы в большинстве мест привлекаются местные учителя и другие культурные силы. Взять на себя инициативу создания такой группы мы предлагаем и тов. Федюнькину.

Еще раз напоминаем ему. Чтобы на рабфаки не пролезали «волки в овечьей шкуре» — за это в первую очередь должны взяться низовые советские, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации. Рвущиеся на рабфаки крестьяне от сохи должны сами внимательно следить за тем, чтобы на рабфаки не попадал ненужный элемент.

В Павлове, при местной газете, вдруг образовалась литературная группа, в которую вошли почти все молодые литераторы силы города.

На организационном собрании выбрали временное бюро, поручили ему составить план работы группы и связаться с Нижегородским ВАПП.

Л. С.

ПЛОХОЙ ПОЧИН.

... в работе кружка военных знаний оказался в школе «1 Мая» (Н.-Новгород). На первое занятие собралось более 20 человек, а руководитель... не явился.

Магид.

— Хорошее постановление вынесла ячейка КСМ Канавинского района — выпустить газеты для военной части Роты связи. Жалко, что не выполняет его, хоть деньги и собраны.

Гр. Кин.

Для кооперирования молодежи, главным образом, бедняков, правление Аносовского кооператива (Черновская вол., Сергачский ул.), отчислило в специальный фонд кооперирования молодежи 150 руб. Алексеевский кооператив этой же волости отчислил 24 руб.

№ 42651.

8 экземпляров выписывал коллектив фабшколы им. «Ленина». В связи с переходом на ежедневное издание «М. Р.» ячейка устроила специальный вечер и объявила конкурс на лучшую цеховую ячейку по подписке. Первое место заняла ячейка трикотажного цеха. 30 комсомолок подписались все поголовно, и 1 беспартийный. В результате кампании выписка по всему коллективу с 8 экз. повысилась до 118 экз.

Зинзуб.

— С ноября месяца политшкола производственной ячейки Лыскова, проработала всего на всем 6 бесед. На занятиях отвечают только 2—3, остальные молчат. Вместо 18 человек, посещает 8. Непосещающие выдумывают различные причины для того, чтобы избавиться от занятий.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ И ВЧЕРА

Расширение больничного строительства.

В целях развития строительства больничного дела, Губисполком вынес ряд решений:

Просить Наркомздрав и правительство об увеличении ассигнований на больничное строительство, с особенным усилением его в рабочих районах.

Войти с ходатайством в Наркомздрав об ассигнованиях в предстоящем строительном сезоне на достройку родильного дома и консультации в Канавине—200 тысяч рублей, родильного дома и консультации в Выксе—85 тысяч рублей и амбулатории в Балахне—100 тысяч руб-

лей, с обязательством пустить их в эксплуатацию осенью 1925 года.

Считать необходимым участие промышленности денежными средствами в больничном строительстве и поставить вопрос перед ВСНХ о выделении 50 процентов стоимости строительства на Чернореченском химзаводе Северохимтреста.

Намеченную Губздравом заявку в Наркомздрав на получение из Всесоюзного запасного фонда 460 тыс. рублей на достройку и новые постройки в Выксе, Кулебаках, Балахне и Растишине Губисполком признал минимальной и просить Наркомздрав РСФСР удовлетворить ее полностью.

Подготовка к десятилетию Красной армии.

Сегодня коллектив ВЛКСМ фабрики школы устраивает совместный вечер с 11-й Пехотной Школой, посвященный 10-й годовщине Красной армии. Ведется вербовка в ряды Осозавхима.

Завтра устраивается конкурс на лучшую группу (10 ребят и 5 девушек).

Взявшие первенство будут посланы на межколлективное соревнование, устраиваемое 11 Пехотной Школой им. Сталина, фабрикой-школой и заводом «Красная Этна».

Как работают Сормовские сберкассы.

По Сормовскому району существует 32 сберегательных кассы. С каждым месяцем рост вкладчиков в них увеличивается. Если на 1 октября 1927 г. вкладчиков было 8228 и сумма вкладов выразилась в 262.833 руб., то на 1 февраля вкладчиков стало 10.240 и сумма вкладов—434.950 руб.

Из 10.000 вкладчиков преобладающее количество падает на рабочих, небольшой % служащих и совсем неизначительный на проч.

Рабочие около 8.000 ежемесячно отчисляют в сберкассы из своего заработка через копию по 3—5 руб.

Молодежь участвует во вкладах, по приблизительному подсчету, только 300—400 человек.

О ПОТРЕБНОСТИ И ЗАПАСАХ КЕРОСИНА.

По сведениям Нефтесиндиката, годовая потребность населения губернии в керосине исчисляется в 10.094 тонн; Нижегородская—в 8.718 тонн, а всего 18.810 тонн.

Имеющихся запасов керосина на складах Нефтесиндиката хватит на удовлетворение спроса в течение нескольких месяцев.

ПРОФСОЮЗЫ СТУДЕНЧЕСТВУ.

Нижегородский профсоюз деревообделочников израсходовал на оказание материальной помощи студенчеству в 27 году—1034 р. 45 к. В 28 году предполагается израсходовать 1197 рублей.

Губпрос за 1927 год израсходовал 893 руб.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО БОЛЕЗНИ РАН.

В Нижегородске под руководством профессора Святухина создается консультация раковых болезней с целью ведения учета всех подозрительных случаев этой болезни. Прием в консультации будет производиться 2 раза в неделю.

В дальнейшем предполагается охватить работу по исследованию всех больных губернии.

РАСШИРЕНИЕ ВЫРАБОТКИ КИРПИЧА.

Трест «Хоупред» имеет кирпичный завод, вырабатывающий 2.500.000 штук кирпича за сезон. На растущие нужды коммунального строительства этого кирпича не хватает.

Трест возбудил ходатайство об увеличении выработки кирпича, до 4.500.000 шт. в год. Для доведения выработки до этой цифры, необходима постройка новых штатров для сушки кирпича, прокладка узкоколейки и приобретение вагонеток, прокладка водопроводной линии и другие работы. Все эти работы потребуют затрат в 62.500 рублей.

На американский манер. 9 февраля из церкви трех святителей на Канатной ул. воры ухитрились унести ограду церкви и две рельсы.

Кража в трамвае. У гр. Орлова П. Т., в трамвае похищен бумажник с 173 рублями, партибилет, профильтр и другие документы.

СРОК СОЗЫВА МЕЖСОЮЗНОГО СЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ.

Губернский межсекторный съезд профсоюзов был назначен на июль—август месяцы текущего года.

Пленум НССП напечатал это нецелесообразным, так как съезд в это время, ввиду летнего отпускного периода, может пройти с понижением деловитости.

Пленум постановил просить ВЦСПС отсрочить срок созыва Губернского межсекторного съезда профсоюзов на 2 месяца.

СКОЛЬКО БУДЕТ ПОЛУЧЕНО В 1928 Г. ШВЕЙНЫХ МАШИН.

Нижегородское отделение Госшвеймашин получает в 1928 г. для продажи населению 1.750 швейных машин ножничных и 1.750ручных.

Затем будет получено 80 велосипедов, вязальные машины «Макса Гельпа» и других систем, киноаппараты «Томп» и «Гоз», радиоаппаратура и изделия Госметра.

Предусмотренные поступлением товаров в I квартале текущего года полностью получены.

Во II квартале будет продано разных товаров на 150 тыс. р.

В отложении швейных машин и велосипедов, пользующихся усиленным спросом, ожидается разрешение Правления Госшвеймашин на увеличение завоза их в Нижегородскую губернию.

ПОВЫШАЕМ КВАЛИФИКАЦИЮ.

20 февраля открывается школа переквалификации младшего ухаживающего персонала лечебно-профилактических учреждений города.

Заявления принимаются в Губбольнице до 15 февраля.

Коротко.

◆ В январе магазин «Радиопередача» продал на 18.448 руб. радиоаппаратуры.

◆ Нижегородский Центральный Рабочий Кооператив имеет 168 торговых предприятий.

◆ Управление Художественных предприятий предполагает поставить ряд конкурсов для рабочих аудитории. В программе старая и революционная русская музыка.

◆ В 1928 году крестьянству нашей губернии будет отпущено на 2.300.000 р. сельско-хозяйственных машин.

◆ За истекший год Молокосовье переработал 2.948 тонн молока против 26 г.—1.146 тонн.

◆ В 1927 г. Госстрахом было отпущено 4.000 руб. на устройство скотных дворов.

◆ В селе Воскресенске, Красно-Баковского уезда, Управлением Художественных предприятий Нижегородской открыто стационарное кино на 400 мест.

◆ Через Н.-Новгород, за год прошло 2.270.610 «транзитных» телеграмм. Слов в них 3.270.660.

◆ Рабфаковцы отчислили по 25 коп. с каждого, на лечение своего товарища Грошева, разбитого параличом. Общая сумма отчисления выразилась в 125 руб.

◆ Вечер газеты «Молодая Рать» 17 февраля ставит винсекцию Рабочего клуба «Красный Кожевник» в Богословске.

◆ Через правление коллектива безработных, Губсобес представил кредит инвалидам войны на сумму 1.211 р. и семьям—на 280 руб.

◆ Губсобесом кооперировано 125 инвалидов войны и 23 семьи инвалидов.

Происшествия.

Ограбление школы им. Я. Свердлова.

В ночь на 8 февраля через чердачную дверь, в школу им. Я. Свердлова забрались воры.

Они забрали дровами дверь сторожа, напомнили запор физического кабинета, выбили шкаф и вытащили оттуда фотографический аппарат, подзорную трубу Екатерининских времен, модель паровой машины и ряд других учебных вещей на сумму свыше 150 руб.

Кража из трамвая. У гр. Багрова Л. И. в трамвае украден бумажник с деньгами в сумме 82 руб. и документы.

Кража из мечети. 7 февраля из мусульманской мечети на Сенной площади похищены через взлом замка шесть штук короков и скуфы, всего на сумму 300 руб.

В чайной «Дяди Вани». На балконе, в чайной «Дяди Вани», бросили либо со второго этажа гражданина Сойтимова П. С., Сойтимов в бесознательном состоянии доставлен в больницу.

Попала под автомобиль. 7 февраля, на Копернатовой улице возле дома № 269 под автомобилем пошла девочка Корченкова, у которой оказалась перелом право-го ребра.

Покушалась на самоубийство. В общежитии парашютисты 7 февраля, в час дневного сна, покушалась на самоубийством выстрелом из револьвера в висок. Климов в карете скончался и скончалась.

На американский манер. 9 февраля из церкви трех святителей на Канатной ул. воры ухитрились унести ограду церкви и две рельсы.

Кража в трамвае. У гр. Орлова П. Т., в трамвае похищен бумажник с 173 рублями, партибилет, профильтр и другие документы.

Торжественное заседание Сормовского комсомола.

Вчера вечером в Сормовском Гортеatre состоялось торжественное заседание сормовской организации ВЛКСМ. Организация отмечала 9 лет своего существования.

Театр, вмещающий около 700 человек, был полон. По коридорам и зрительному залу театра то и дело раздавался веселый звонкий смех работницы комсомолки, пение ребят.

Сормовская организация ВЛКСМ является одной из старейших организаций. До 1917 года, находясь в тисках царизма, молодежь не могла создать своей юношеской организации. Но тогда же от февральской революции 1917 года проявляется стремление к организации, в виде так называемого Союза Новобранцев. Союз просуществовал недолго. После его распада возник Союз III Интернационала, разбившийся через 9 лет в мощную организацию комсомола.

Начались приветствия. Выступали от Райкома партии, Красной армии, Канавинской организации ВЛКСМ и других организаций. Особенно горячо было встречено товарища Салтанова, член бюро ЦК ВЛКСМ, старый работник сормовского комсомола.

Передав братский привет от ЦК комсомола, он сказал:

— Сормовская организация должна с честью выполнить работу по перевоспитанию рабоче-крестьянской молодежи.

В заключение рабочая молодежь сортировского завода и курсы края и школа преподнесли своему руководителю организацию комсомола подарки: чернильный прибор, болт с различной гайкой, физкультурный костюм.

Заседание закрыто. Красноармейцам подарили литературу о комсомоле и партии.

Празднование закончилось постановкой спектакля.

Физкультура.

РАБОТА КАНАВИНСКОГО ДОМА ФИЗКУЛЬТУРЫ.

Центр всей спортивной жизни Канавина и рабочих районов—дом физкультуры. После капитального ремонта здания, в котором до этого находился клуб «Факел», помещение приняло просторный, светлый вид.

Обширная комната для гимнастики и спортивных игр с высоким потолком, отдельная комната для занятий по борьбе. Пинг-понг завоевал себе место в комнате, где тренируются по боксу. Работает стрелковый кружок; имеется тир для стрельбы.

Для медосмотра, намеренна физических данных кружковцев имеется антропометрический кабинет со всеми приборами.

В целях борьбы с физкультурнойностью среди кружковцев функционирует библиотека-читальня. В читальне выписываются все спортивные журналы и газеты.

При доме физкультуры были организованы курсы по переподготовке инструкторов.

Всего занимается физкультурниками 170 человек и школьников—389 ч.

Шахматы.

С 28 января идет чемпионат города при 8-ми участниках. Прошло 4 тура. Положение турнира следующее: 1) Вахириев +1 и 3 неокон., 2) Зефиров +2 из 3 и одна неокон., 3) Миловский +2½ из четырех, 4) Бауман +1½ из трех и одна неокончена и Егоров и Стамм по +1 из двух и по 2 неоконченных. Следующий, пятый, тур состоится завтра.

5 февраля начался чемпионат НГУ.

Издатель—«Нижегородская Коммуна».

Отв. редактор Фед. Бородин.

Извещения.

Сегодня совещание инструкторов «Молодой Рати», не состоится.

Нижегородским ВЛКСМ доводится до сведения представителей выделенных ячеек ВЛКСМ, занимающихся в школах ФЗУ, Балашинском Университете, школе взрослых, и вечерних профтехнических курсах и по подготовке в Вуз, что конференция будет проводиться в помещении Нижегородского ВЛКСМ (Осыпная, 2, 12 Февраль, в 12 час. дня, совместно с Бердяевом). Приглашаются также партийцы обществоведы.

В четверг 16 февраля в 6 часов вечера в помещении РИКа (зал заседаний) назначается пленум Балашинского райкома ВЛКСМ с участием ячейкового актива.

Явка своевременна и обязательна.

БОЧКИ

ДУБОВЫЕ И ОСИНОВЫЕ